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International	Olympiad	in	Informatics	2015
26th	July	-	2nd	August	2015
Almaty,	Kazakhstan
Day	1

boxes
Language:	th-TH

ของชํารวยในกลอง
ขณะน้ีเป็นเวลาท่ีการแสดงสุดทายของพิธีเปิด	IOI	2015	กําลังดําเนินอย	ูเจาภาพตัง้ใจมอบของ
ชําร วยใหกับทกุๆ	ทมีในพธิเีปิด	แตบรรดาอาสาสมัครตางชมการแสดงจนลืมนําของออกแจก	มีเพยีง
อาสาสมัครชื่ออัมมันท่ีนึกไดและเขาตองการแจกของชําร วยใหทกุๆ	ทมีโดยเขาตองการใชเวลาให
น อยท่ีสุด

สถานท่ีจัดพธิมีีลักษณะเป็นวงกลมซึ่งถกูแบงเป็น	L	ส วนเทาๆ	กัน	ส วนเหลาน้ีมีหมายเลขกํากับ
ตัง้แต	0	ถงึ	L − 1	ตามลําดับ	นัน่ก็คือ	สําหรับ	0 ≤ i ≤ L – 2	ส วนท่ี	i	อยตูิดกับส วนท่ี	i + 1	และส วน
ท่ี	L − 1	อยตูิดกับส วนท่ี	0	ในพธิน้ีีมีทมีเขาร วมพธิทัีง้หมด	N	ทมี	แตละทมีนัง่อย	ูณ	ส วนใดส วนหน่ึง
โดยบางส วนอาจมีมากกวาหน่ึงทมี	แตอาจมีบางส วนท่ีไมมีทมีใดนัง่

ของชําร วยก็มี	N	ชิน้ท่ีเหมือนกันทกุประการ	เริ่มแรกอัมมันและของชําร วยทัง้หมดอยท่ีูส วนท่ี	0
อัมมันจะตองมอบของชําร วยหน่ึงชิน้ใหกับแตละทมี	และเมื่อเขามอบชําร วยชิน้สุดทาย	เขาตองกลับ
มาท่ีส วนท่ี	0	เสมอ	ทัง้น้ีส วนท่ี	0	น้ีอาจจะมีบางทมีนัง่อยู

ณ	เวลาหน่ึงๆ	อัมมันสามารถถอืของชําร วยไดอยางมาก	K	ชิน้	อัมมันจะตองหยบิของชําร วยท่ีสวน	0
โดยเขาไมเสยีเวลาแตอยางใด	ของชําร วยแตละชิน้จะตองถกูถอืเอาไวจนกวาจะถกูมอบใหกับบางทมี
เมื่ออัมมันเดินผานทมีท่ียังไมไดของชําร วย	เขามีสิทธิเ์ลือกท่ีมอบหรอืไมมอบของชําร วยในมือใหกับ
ทมีนัน้	และถาเขาเลือกท่ีจะมอบของชําร วยเขาสามารถมอบโดยไมเสยีเวลาเชนกัน	มีเพยีงแคการ
เดินทางเทานัน้ท่ีใชเวลา	ในการเดินอัมมันสามารถเลือกเดินไดทัง้ตามเข็มและทวนเข็มนาฬกิา	การ
เดินทางจากส วนหน่ึงไปยังส วนท่ีติดกันใชเวลา	1	วนิาท	ีโดยไมขึ้นกับจํานวนของชําร วยท่ีถือ

โจทยขอน้ีขอใหคุณหาเวลาท่ีน อยท่ีสุด	เป็นวนิาท	ีท่ีอัมมันตองใชเพ่ือส งของชําร วยทัง้หมดใหกับทกุๆ
ทมีและกลับมายังจดุเริ่มตน

ตัวอยาง
ในตัวอยางน้ี	มีทมีทัง้หมด	N = 3	ทมี	อัมมันสามารถถอืของไดมากสดุ	K = 2	ชิน้	และ	มีส วนของ
วงกลม	L = 8	ส วน	ทัง้น้ีทมีทัง้	3	อยท่ีูส วนท่ี	1,	2	และ	5
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ภาพขางบนน้ีแสดงตัวอยางหน่ึงของคําตอบท่ีดีท่ีสุด	(optimal	solution)	ดังน้ี	ในรอบแรกเขาหยบิ
ของชําร วย	2	ชิน้เดินไปท่ีส วนท่ี	2	มอบใหทมีท่ีนัน่	แลวเดินตอไปยังส วนท่ี	5	มอบของชําร วย	และ
เดินกลับมายังส วนท่ี	0	รอบน้ีใชเวลา	8	วนิาท	ีหลังจากนัน้ในรอบท่ีสอง	เขาหยบิของ	1	ชิน้ท่ีเหลือ
และเดินไปมอบใหทมีท่ีอยใูนส วนท่ี	1	แลวเดินยอน	กลับมาท่ีส วนท่ี	0	ดังเดิม	รอบท่ีสองใชเวลา	2
วนิาท	ีดังนัน้เขาใชเวลารวมเป็น	10	วนิาที

งานของคุณ
โปรแกรมของคุณจะไดรับคา	N,	K,	L	และท่ีอยขูองแตละทมี	ใหคุณคํานวณเวลาท่ีน อยท่ีสุดเป็น
วนิาทท่ีีอัมมัน	ตองใชในการส งของชําร วยทัง้หมดและกลับมายังจดุเริ่มตน	(ท่ีส วนท่ี	0)	ในการน้ีคุณ
จะเขียนฟังกชัน	delivery	มีรายละเอยีดดังน้ี

delivery(N,	K,	L,	positions) 	เกรดเดอร จะเรยีกฟังกชันน้ีเพยีงครัง้เดียวเทานัน้	โดย
N:	จํานวนทมี
K:	จํานวนของชําร วยท่ีอัมมันสามารถถอืไดอยางมากในเวลาหน่ึงๆ
L:	จํานวนส วนท่ีมีทัง้หมดของวงกลมท่ีถูกแบง
positions:	เป็นอาร เรย ความยาว	N	โดยท่ี	positions[0],	...,	positions[N-
1]	แสดงเลขกํากับส วนของวงกลมท่ีแตละทมีนัง่อย	ูเลขในอาร เรย น้ีเรยีงจากนอยไป
มาก	(โดยอาจมีตัวซํ้า)
ฟังกชันน้ีตองคืนคาเวลาท่ีน อยท่ีสุดเป็นวนิาทท่ีีอัมมันตองใชในการแจกของชําร วยตาม
เง่ือนไขท่ีกําหนด

ปัญหายอย
subtask points N K L
1 10 1 ≤ N ≤ 1, 000 K = 1 1 ≤ L ≤ 109

2 10 1 ≤ N ≤ 1, 000 K = N 1 ≤ L ≤ 109

3 15 1 ≤ N ≤ 10 1 ≤ K ≤ N 1 ≤ L ≤ 109

4 15 1 ≤ N ≤ 1, 000 1 ≤ K ≤ N 1 ≤ L ≤ 109
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5 20 1 ≤ N ≤ 106 1 ≤ K ≤ 3, 000 1 ≤ L ≤ 109

6 30 1 ≤ N ≤ 107 1 ≤ K ≤ N 1 ≤ L ≤ 109

subtask points N K L

เกรดเดอรตัวอยาง
เกรดเดอร ตัวอยางอานขอมูลนําเขาในรปูแบบตอไปน้ี

บรรทัดท่ี	1:	N	K	L
บรรทัดท่ี	2:	positions[0]	…	positions[N-1]

โดยเกรดเดอร ตัวอยางจะพมิพคาท่ีฟังกชัน	delivery	คืนกลับมา


